

身患重病不认命，用双手改变贫穷现状——

母秀芳：脱贫路上不言弃

□ 本报记者 高田
本报通讯员 席真 李凤国

◆7月9日，记者来到聊城市东昌府区道口铺街道王庄村。刚到王庄村村委大院，正遇到贫困户母秀芳来交水费。42岁的母秀芳，走路比普通人略显缓慢，她患有严重的股骨头坏死，常年吃药。母秀芳16岁的大女儿因曾患脑膜炎导致听力微弱，说话含混不清。疾病让这个原本应该幸福的家庭陷入了贫困。但身为党员的母秀芳并不服输，尽力改变着贫穷的现状。

四口之家因病致贫

母秀芳和丈夫刘洪海结婚第二年，有了乖巧可爱的大女儿可可。2001年，可可摔了一跤，伤到头部，出现了昏迷。由于耽误了抢救时间，最后被确诊为化脓性脑膜炎，虽经治疗，但是留下了后遗症，仅存微弱的听力，语言功能部分丧失，说话含混不清。可可看病花了不少钱，为了尽快还完借的钱，刘洪海在附近打工，母秀芳一个人在地里忙活。

谁知，祸不单行。2014年，母秀芳干完活儿后总是腿疼，村里的大夫说是肌肉拉伤，就给了一些止疼片。后来疼得受不了了，去医院一检查，竟然是得了股骨头坏死。当得知自己得了这个病，母秀芳每天以泪洗面，总觉得自己成了废人。

“没检查出这个病之前，我干活儿可泼辣了，平时有点儿头疼脑热，吃点药就好。”母秀芳说着，眼圈红了。她拿出盛药品的塑料袋，几十盒药品，每个月光药费就要900多元。为了减轻疼痛，她还尝试过各种偏方，但都没能彻底治好病。

记者采访时，可可和7岁的妹妹欣越从玉米地里回来了，两个孩子嬉闹着进了屋。刘洪海也随后开三轮车回到了家中。刘洪海身材瘦削，肤色黝黑，尽管只有39岁，但长期的辛苦劳作，使他显得比实际年纪大一些。为了减轻丈夫的辛苦，母秀芳让两个孩子和爸爸一起去玉米地里施肥。

自从母秀芳查出患有股骨头坏死，刘洪海便没有外出打工，除了忙活地里的活儿，他偶尔还在附近的水泥厂装卸水赚点儿零花钱。进项不多，支出大了，一家四口人的日子过得捉襟见肘，愈发贫困。

下决心摘掉“贫困帽”

因病致贫，母秀芳却不认命、不服输。其实，母秀芳是王庄村为数不多的女党员，从1999年结婚时起，就担任王庄村的妇女主任。

觉得自己年纪轻轻就成了“贫困户”，是一件不光彩的事儿，母秀芳暗自下决心摆脱贫困户的帽子。去年，她跟亲戚朋友借了2000多块钱，凑了10000多元钱购置了6台缝纫机，在自己家里成立了一个服装加工点，在村里招了六七名妇女，一起给服装批发市场的商户加工棉马甲。

“今年开春儿的时候，每台缝纫机都不闲着，姊妹们干活儿积极，最近一段时间农忙，加上其他工厂招工机会多、工资高，来这里干

活儿的就少了。”母秀芳有些无奈地说。

在母秀芳的家里，记者看到偏屋里摆着8台缝纫机，地上还有装进塑封袋的棉马甲，屋里的风扇呼呼地转。这天只有她一个人在做马甲，天热，挣钱少，其他几位村民今天都没来。

项目帮扶带来新希望

在王庄村的田野里，15个蘑菇大棚正在建设，这是母秀芳脱贫致富的新希望。王庄村是东昌府区道口铺街道的省定贫困村，通过



“心手相连” 爱心义卖

7月10日，聊城大学外国语学院勤工助学部举办了“心手相连”爱心义卖活动，来自“专注于体验式成长的小伙伴成长营”的孩子和家长们参加了这次活动。本次爱心义卖，漂亮的毛绒玩具、精致的汽车模型、有趣的漫画书和孩子们亲手制作的木板凳很快就吸引了许多来往行人选购。活动结束后，募集到的善款都将捐助给儿童福利院。

□高雅美 赵千结 杨秀萍 报道

莘县打响文明出行保畅通安全保卫战

6000名文明交通志愿者活跃田间地头



文明交通 与你同行

□ 记者 肖会 王兆锋
通讯员 范勇 冯永华 报道

本报莘县讯 “小型、微型非营运载客汽车6年内每2年检验1次；超过6年的，每年检验1次；超过15年的，每年检验2次。您的车已经到了检验的期限，赶紧去审车，可别耽搁了。”7月12日下午，莘县文明交通志愿者孙章峰，在燕塔街道办事处胡楼村针对运营的面包车存在的问

题，向车主胡秀山介绍着相关注意事项。

“交通安全，宣传先行”。道路交通事故不但严重妨碍区域的经济建设和发展，也危害着千家万户的和谐与平安。针对日益严峻的道路交通安全形势，莘县交警大队转变思想观念，创新工作思路，从主抓交通文明宣传为突破口，开展了一场文明出行保畅通的安全保卫战。他们联合县综治委、团县委抽调精干的骨干力量，组建了“文明交通志愿者”服务大队，深入城镇社区、乡村街道，向市民广泛宣传道路交通安全法律法规和文明交通安全知识，在全县形成了全民参与保畅通，文明出行和谐的良好氛围。

该县交警大队首先通过镇（街道）、单位推荐、个人自荐、政审调查等方式，在该县22

个镇（街道）、76个单位（企业）、1152个行政村选聘了6212名思想作风坚定、业务素质优良，且热心公益事业、身体健康、纪律性强、责任心强、志愿服务于交通安全管理公益事业、有一定口头表达能力的中青年组成了“莘县文明交通志愿者服务大队”。采取集中培训、分类辅导、组织实习等方式，对这支阵容强大的志愿宣传队进行强化培训。

志愿者们用所学的相关知识积极协助辖区交通管理工作。公安交警部门定期提供阶段性交通安全宣传材料和交通安全法律法规读本，根据读本内容，对文明交通志愿者进行个性化服务的专业培训，并根据每一名志愿者的所在区域，划定服务责任区，实施网格化管理服务，组织文明交通志愿者定期深入辖区开展文明交

通宣传、交法规咨询、交通管理业务服务等项活动，搭建警民沟通“连心桥”，传递文明交通“好声音”。

据悉，莘县已有6000余名文明交通志愿者活跃在田间地头。他们发挥优势，以案说法，把繁复的法律条文用朴实通俗的语言表达出来，广泛宣讲道路交通安全和出行常识，被基层群众赞誉为“身边的交通安全守护神”。几个月来，志愿者先后发放《文明交通提示》、《致全县广大群众的一封信》等交通安全宣传材料20万份，开展交通安全宣讲培训1200余场次，受教育群众达20万人次。

（本栏目由聊城市公安局交巡警支队协办，欢迎读者提供互动线索。热线电话：15964781682；邮箱dzrbclxw@163.com）

东昌府区

“萤火虫志愿服务进社区”行动启动

□高田 报道

本报聊城讯 7月16日，东昌府区“党员进社区”活动——“萤火虫志愿服务进社区”行动启动仪式举行。来自东昌府区妇幼保健院医护人员现场为市民进行免费义诊活动。

萤火虫行动是由东昌府区妇幼保健院发起实施的大型纯公益义诊活动，旨在服务社区居民，贴近百姓生活。医院大夫、护士作为志愿者，走出医院，走进社区，搭建医患心桥，提供便利服务。东昌府区妇幼保健院作为一家大型医疗保健机构，秉承着医者仁心的儒医风范，自发由院内党员团员志愿者组成萤火虫医疗行动队。公益行医3年的时间里，足迹遍及城区各大社区，230天的坚守，400多公里日夜兼程，义诊2800人次，受益3万余人，成为聊城一个闪亮的公益品牌。

温陈街道党建工作

重实效接地气

□张吉洋 杨秀萍 报道

本报在平讯 今年以来，在平县温陈街道以党建引领各项工作，深入开展“两学一做”学习教育，以良好的党风促政风树村风带民风，工作中重实效接地气。

建立《勤政廉政档案》。建立村党支部书记、机关干部、领导干部档案256份，档案内容作为评先树优、选拔调整的依据。

领导干部开门接访。每周一至周六班子成员在调解中心轮流坐班接访，确保小事不出村、大事不出管区，力争问题都在办事处解决。

评选先进模范人物弘扬正能量。连续3年开展了评选优秀共产党员、“双百”（即：百名模范老人和百名孝星）评选活动，并在街道驻地制作了光荣榜进行公示宣传。

把雪中送炭的事办好。“七一”前夕，班子成员带队分组到133名贫困党员、贫困户家中进行集中慰问，和他们见见面，说句温暖的话。

柿子园镇开展

留守儿童摸底排查工作

□张瑾瑾 报道

本报莘县讯 近日，为切实做好农村留守儿童关爱保护，确保留守儿童健康愉快地成长，莘县柿子园镇组织人员认真开展留守儿童基本情况调查摸底工作。采取集中、全面、深入、细致排查，彻底摸清农村留守儿童的数量、就学情况、家庭情况、父母务工地点、受委托监护人基本情况等，收集全镇各村留守儿童信息，建立留守儿童档案，做到不漏组，不漏户，不漏人。做到政府尽责、社会尽力，完善建档立卡工作。

农行聊城分行

开展“三员”集中培训

□翟伟 报道

本报聊城讯 为提升全行运营队伍业务素质，建立基层常态化学习机制，近日，农行聊城分行组织开展2016年“三员”集中培训。

本次培训围绕如何提高监管工作质量、提高制度执行力、强化操作风险管控等主题，通过业务讲解与案例分析相结合的方式，对当前全行运营监督检查、风险防控、“三化三铁”创建等重点监管事项进行了讲解，对聊城分行下一步监管工作的开展提出了针对性建议。本次培训有效提高了参训人员的责任意识、风险意识、专业技能和发现问题、分析问题的能力，对促进监管管理有效履职、防范运营操作风险，具有十分重要的意义。

江西五十铃瑞迈皮卡全系感恩回馈

在汽车爱好者心目中，五十铃不仅是一个品牌，更是一种无法磨灭的情结。从1916年到2016年，五十铃走过了一百年的发展之路，它始终执着追求品质与技术，不断给人们带来惊喜。

为回馈客户对百年五十铃的关注与信赖，即日起，购买瑞迈皮卡全系均可享受定金3000元抵6000元的优惠。同时，瑞迈四驱版车型同步开售，参与四驱预购的客户，除了享受更优越的优惠政策外，更可享受加送3000元侧踏板

和耐磨胶的礼包优惠。



情系盐阜 援助灾区

东风悦达起亚向盐城风灾捐款300万元

6月23日14时许，江苏盐城市阜宁县、射阳县部分地区突发龙卷风冰雹特大灾害，导致该地区房屋倒塌、人员伤亡、道路受阻、农业设施受损等灾害。截至目前，灾害已造成99人死亡、800余人受伤。

作为立足于盐城的企业，东风悦达起亚心系家乡人民安危，争分夺秒启动赈灾方案，并决定向盐城风灾受灾地区和群众捐款300万元

现金，用于灾后重建工作。此外，东风悦达起亚还将携手中国青少年发展基金会，捐资100万元为灾区援建希望小学。

饮水思源，东风悦达起亚作为立足于盐城的企业，对受灾人民境遇感同身受。作为盐城人民的坚实后盾，东风悦达起亚将积极携手社会各界共抗风雨，同渡难关，重建美丽家园。



不惧风雨 KX5给你最好陪伴

梅雨笼罩，台风过境。每逢夏季到来，行车安全话题必然成为焦点。而今年夏天，东风悦达起亚KX5为你遮风挡雨，安心相伴。

KX5将夏日行车安全问题时刻牢记心间，安全配置一步到位。KX5提供1.6T及2.0L两种发动机车型，兼具高性能、高输出与耐久性的优势。KX5拥有VSM车身稳定控制系统、HAC坡道起步辅助系统、倒车影像等众多领先安全技术，及BSD盲区监测、HBA智能远近光调节、LDWS车道偏离预警、TPMS独立数显型胎压监测等配备，形成了KX5似人脑般智能的安全中枢，更好应对路面湿滑、预防爆胎多种

行车安全问题，为消费者打造无忧之旅。

不惧风雨，欢乐前行，KX5给你最好陪伴。



畅销基因让新K3热销车市

近日，东风悦达起亚公布其K系列明星车型新K3的6月销量。在刚刚过去的6月，新K3再次收获12814台的骄人业绩，稳居该细分市场领先水平。

先锋设计成就不凡风采，新K3在设计方面的全面升级也透露出彼得·希瑞尔对中国都市年轻消费者审美风潮的全新思考。新K3的外观升级带来了更为大气时尚的轮廓，更为简约、稳重的前中网设计，契合当下追求极简美的审美风潮，与修长而锐利的HID氙气大灯一同营造出优雅而律动的前脸。豪华配置全情装点生活，延续韩系车在配置方面

的领先优势，新K3带来了更具竞争力的豪华配置。

新K3的畅销基因，你拥有了吗？



挂失

陶九山身份证(证号:372527197201155637)

丢失,声明作废。

王广恩道路运输资格证(资格证号:3715000020014022417)丢失,声明作废。

白瑞强道路运输从业人员从业资格证(资格证号:3715020020205006516)丢失,声明作废。

道路运输从业资格证(主车编号371523330191,挂车编号92)丢失,声明作废。

杨继伟道路运输旅客、普货运输从业资格证(编号:3715000030014000314)丢失,声明作废。

东阿县铜城李勇副食超市营业执照副本(编号:371524600011869)丢失,声明作废。